



POLANSKÝ ZPRAVODAJ

ČÍSLO 4 / ČERVENEC - SRPEN 2023

SLOVO STAROSTY

Vážení spoluobčané, polovina prázdnin je za námi, a především děti si je zcela jistě náramně užívají. Nicméně běžný pracovní život se nezastavil a stejně tak to je i v naší obci. V červnu se uskutečnilo spoustu zajímavých akcí, které opět obohatily život nejen našich občanů. Mezi ně patřil již 29. ročník Polanka cupu, Den dětí, ale i Den sousedů či rozlučkové vystoupení našich deváťáků.

Mimo tyto akce se pak konalo veřejné projednání vzniku Vysořochlostní tratě (dále VRT) v úseku Ostrava - Svinov – Prosenice. Uskutečnilo se 26.6.2023 v sále Dělnického domu. Během jednání projektová firma společně s investorem celé akce (Správou železniční a dopravní cesty), podrobně představili celý projekt. Detailně pak dopad na naše katastrální území. Samotná stavba se Polanky dotkne velmi zásadně. Mimo úprav stávajících kolejí koridoru (rozšíření o dvě koleje), dojde k vybudování mimoúrovňových křížení s komunikacemi. Pro nás nejdůležitější stavbou je pak nadjezd nahrazující přejezd s komunikací na ul.1.května. Samozřejmě dopad je i do soukromých pozemků. Proto bylo důležité setkání právě s občany a vlastníky dotčených pozemků. Cílem je minimalizovat zásah do soukromých pozemků, ale i ochránit ornou půdu a také minimalizovat dopad v chráněné oblasti PoOdří. Ze setkání byl pořizen zápis a byly dohodnuty vypořádání podnětů občanů. Pokud máte zájem o informace k této VRT vše je podrobně na webových stránkách www.spravazeleznic.cz/vrt, Interaktivní mapa Správy železnic

(spravazeleznic.cz), Interaktivní mapa Správy železnic (spravazeleznic.cz) a <https://www.facebook.com/moraviaconsult>.

Pokračují rovněž opravy komunikací na Zámecké, chodníčků na hřbitově. Naše údržba se společně s brigádníky věnuje údržbě zeleně a čistotě v obci. Velmi nepříjemná je zpráva ohledně mostu přes řeku Odru. Bohužel, situace ohledně samotné výstavby nového mostu se významně zkomplikovala. Samotné zprovoznění se tak se vši pravděpodobností odkládá na jarní měsíce roku 2024.

V červenci na svatou Annu proběhl tradičně Polanecký krmáš. Počasí naší pouti přálo, a tak si ji mohli všichni návštěvníci užít. Velké oblibě se těší výstava drobného zvířectva u našich chovatelů, včetně nedělního vystoupení Polanecké dechové hudby. Děti si zase bohatě užívaly kolotočů. Pod stany na parkovišti u podjezdu si návštěvníci mohli dát víno či kafičko, příjemnou atmosféru v těchto místech zajistil svým vystoupením písničkář pan Ivo Šindel.

Další příjemnou akcí, která nás čeká hned po prázdninách bude „Den Obce“. Tradičně druhá sobota v září bude naplněna bohatým programem. Současně oslaví naši hasiči SDH Polanka 130 let výročí od svého založení. Věřím, že si tento den společně opět užijeme. Podrobnosti naleznete uvnitř našeho zpravodaje. Přeji Vám všem hezký zbytek léta.

*Váš starosta
Pavel Bochnia*



Z JEDNÁNÍ RADY ZASTUPITELSTVA

Vážení občané, přinášíme Vám informace z jednání samosprávy za období červen a červenec 2023.

Pravidelnými body bylo projednávání smluv o zřízení služebnosti, souhlasů s připojením pozemků k místní komunikaci, rozpočtová opatření, vyjádření k projektovým záměrům aj.

Dále rada městského obvodu:

- **rozhodla** o přijetí věcného daru ve výši 12 576 Kč od společnosti RAPPa, s.r.o. na kulturní akci „Dětský den“ v Polance nad Odrou,

- **rozhodla** o uzavření smlouvy se společností OZO Ostrava, s.r.o., jejímž předmětem je reklama a propagace v rámci Polanka cup a Dětského dne,

- **rozhodla** v souladu se zákonem o zadávání veřejných zakázek v rámci třetího jednání hodnotící komise o vyřazení dalšího účastníka v rámci zadávacího řízení podlimitní veřejné zakázky „Přístavba a stavební úpravy objektu základní školy“,

- **rozhodla** o uzavření dodatku č. 1 ke smlouvě o dílo se společností STRABAG a.s., kdy předmětem dodatku je změna rozsahu předmětu plnění a ceny díla v rámci realizace stavby „Rekonstrukce MK lokalita Zámecká“,

- **rozhodla** na základě hodnotícího kritéria nejnižší nabídková cena o uzavření smlouvy se společností V.D. Stav Ostrava s.r.o., ve věci veřejné zakázky malého rozsahu s názvem „oprava chodníku, hřbitov Polanka II,

- **rozhodla** v souladu se zákonem o veřejných zakázkách v rámci čtvrtého jednání hodnotící komise o vyloučení dalšího účastníka v rámci zadávacího řízení podlimitní veřejné zakázky „Přístavba a stavební

úpravy objektu základní školy“, a na základě protokolu v rámci jednání hodnotící komise rozhodla rada městského obvodu o uzavření smlouvy na realizaci této zakázky se společností ASA expert a.s., za cenu 3.400 000 Kč bez DPH, za splnění podmínky předložení dokladů dle § 122 odst. 3 zákona o zadávání veřejných zakázek,

- **rozhodla** na základě hodnotícího kritéria nejnižší nabídková cena o uzavření smlouvy se společností STRABAG a.s., ve věci veřejné zakázky malého rozsahu s názvem „Oprava MK lokalita Zámecká – 3. část“,

- **rozhodla** nevybírat poplatek za zábor veřejného prostranství v rámci stánkového prodeje v době konání pouti v Polance nad Odrou dne 23. 07. 2023. K tomuto kroku městský obvod přistoupil na základě poznatků z minulého roku, kdy pravděpodobně i vlivem koronaviru, došlo k poklesu stánkového prodeje. Cílem městského obvodu je přilákat co nejvyšší počet stánků a zajistit tak různorodost stánkového prodeje pro občany.

Zastupitelstvo městského obvodu se na svém 4. jednání sešlo 14. 4. 2023.

Mezi hlavní projednávané body patřilo schválení Závěrečného účtu městského obvodu za rok 2022 a s tím související rozpočtové opatření, kterým se přerozděluje přebytek hospodaření a dále účetní závěrka za rok 2022. Přebytek hospodaření po finančním vypořádání za rok 2022 činí **26 430 607,47 Kč** a zapojené finanční prostředky do schváleného rozpočtu 2023 ve výši **11 500 000,00 Kč**. Volné zdroje k použití do rozpočtu roku 2023 jsou ve výši **14 930 607,47 Kč**.

-Z-K-

Opravy a rekonstrukce komunikací - Zámecká

Koncem června byly dokončeny opravy komunikací v lokalitě Zámecká. Jednalo se o kompletní rekonstrukci tří ulic - Řezáčova, Jana Nohy a Oldřicha Stibora. Práce zahrnovaly výměnu uličních vpustí, nové předláždění všech vjezdů, odfrézování stávajících povrchů a pokládku dvou nových asfaltových vrstev. Práce probíhaly za částečného omezení provozu, což vyžadovalo součinnost a trpělivost všech vlastníků dotčených nemovitostí., za což děkujeme. Celkové náklady činily 7.600.000 Kč.

Rozsáhlý projekt rekonstrukce komunikací lokality Zámecká byl připravován již od roku 2017. S ohledem na vysoké celkové předpokládané projekční náklady ve výši 35 mil. Kč byl projekt rozdělen na několik etap. Ty byly postupně od roku 2019 realizovány. Předně se jednalo o výstavbu chodníku a rekonstrukci komunikace ulice Za Podjezdem, která zahrnovala také vybudování zvýšených ploch křižovatek.

V dalších letech následovaly opravy ulic Bedřicha Smetany, Staniční, Havlíčkova, Ondřeje Sekory a v letošním roce již výše zmiňované ulice Řezáčova, Jana Nohy a Oldřicha Stibora.

Poslední etapa tohoto projektu, oprava ulice Jaroslava Seiferta, byla zahájena v půlce července tohoto roku. Stavba je smluvně plánovaná na dobu 14 týdnů, ale pokud se podaří zajistit plynulý průběh výstavby, bude termín výrazně zkrácen. Stavba komunikací v hustě obydlené lokalitě je velmi náročným úkolem, vyžadující vzájemnou toleranci jak ze strany realizační firmy, tak ze strany vlastníků dotčených nemovitostí. Městský obvod jako investor vždy usiluje o kvalitní a ucelené provedení díla tak, aby bylo funkční po dlouhá léta, ale ne vždy je snadné konfrontovat navrhované projekční řešení s laickým názorem. Na druhou stranu jsou zkušenosti a podněty místních obyvatel výrazným přínosem a mohou pomoci k dosažení kvalitního výsledku.

(RM)

Navždy nás opustil!



Když jsem loni v únoru byl za obec blahopřát k významnému jubileu našemu bývalému kronikáři, nenapadlo mě, že to bude naše poslední setkání. Je to bohužel pravda, že nás dne 13.6.2023 navždy opustil pan učitel, ředitel školy, autor mnoha melodií a básní, umělecký vedoucí a dirigent dechové hudby Mgr. Jaroslav Král. Své bohaté životní zkušenosti vždy rád předával na přednáškách a setkáních s občany. Významně se podílel na historii obce, jako kronikář. Poslední rozloučení se konalo v sobotu

17.6.2023 ve smuteční síni v Polance. Za městský obvod se účastnili posledního rozloučení členové rady pan Jiří Vozník, Jiří Adamec a zastupitelka paní Iveta Hellerová. Minutou ticha rovněž uctili památku zesnulého všichni členové zastupitelstva na řádném jednání 14.6.2023. Dovolte mi touto cestou poděkovat panu Mgr. Jaroslavu Královi za vše, co nejen pro Polanku vykonal.

Starosta



Přístavba a stavební úpravy objektu základní školy

V dubnu 2023 bylo zahájeno výběrové řízení na zhotovitele projektové dokumentace přístavby a stavebních úprav objektu základní školy. Po třech měsících s dodržением všech zákonných lhůt bylo možné v červenci přistoupit k uzavření smlouvy s vybraným dodavatelem. Podkladem pro zpracování dokumentace je studie stavebních úprav ZŠ Polanka nad Odrou, zpracovaná Ing. arch. Pavlou Vymetálkovou a Ing. arch. Martinem Vymetálkem. Příprava podrobné studie byla zahájena již v roce 2020 za přímé účasti vedení školy i městského obvodu. Studie zohledňuje veškeré zkušenosti ze stávajícího provozu, bere v potaz demografickou křivku a v neposlední řadě byly také konzultovány nově prosazované postupy a požadavky moderní výuky. Projekt se bude za-

bývat dvoupodlažní přístavbou jižního křídla objektu s osmi novými učebnami. Součástí projektu jsou také zásadní stavební úpravy dispozičního řešení stávající budovy, zahrnující bezbariérový přístup do budovy a druhého podlaží (výtah), přestavbu vstupní haly a šaten, doplnění sociálních zařízení, úpravu zázemí a kabinetů pro učitele, správní a technické zaměstnance. V neposlední řadě jsou navrženy úpravy související se zvýšením požární bezpečnosti objektu.

Náklady na projekční práce činí 4.114.000 Kč. Projekt včetně všech povolení by měl být připraven koncem roku 2024. Již v době přípravy projektu budou pečlivě zvažovány dotační možnosti, aby bylo možno plynule přejít k samotné realizaci. (RM)



Rekonstrukce mostu přes řeku Odru pokračuje

Stávající most z r. 1966 byl ve velmi špatném stavebně technickém stavu a měl nevyhovující prostorové uspořádání. Z těchto důvodů bylo přistoupeno k jeho rekonstrukci.

V rámci provádění stavby byly však zjištěny nepředvídatelné okolnosti, které brání dokončení stavby a vyvolají její změnu, která si svým charakterem vyžádá dodatečné stavební povolení.

V rámci stavby měl být zachován stávající pilíř v korytě řeky Odry. Po demolici stávajícího mostu byl v místě původních stojek podpěry proveden doplňující diagnostický průzkum stávajícího základu, přičemž byl zjištěn rozdíl mezi údaji v projektové dokumentaci z roku 1966 a skutečností týkající se založení stávajícího pilíře v toku řeky Odry.

Tato skutečnost vede k nezbytným konstrukčním změnám, jejichž cílem je navrhnout konečné řešení bez středové podpěry v korytě vodního toku.

Po vydání dodatečného povolení k vyvolané změně bude aktualizován harmonogram stavebních prací včetně zohlednění klimatických podmínek.

Na základě výše popsaných kroků bude následně objednateli znám reálný termín dokončení výstavby mostu a znovu zprovoznění uzavřené silnice II/478 ul. Na Lukách/1.května.



Odstranění reklamních zařízení

Mnozí z vás si všimli, že kolem ulice 1. května „zmizela“ spousta reklamních poutačů umístěných na plotech či domech. Magistrát města Ostravy, odbor dopravy, provádí, v součinnosti s Dopravním inspektorátem Policie ČR Ostrava, kontrolu dodržování podmínek a povolení pro umístění reklamních zařízení na silnici II/478, ulice 1.května. Vlastníci reklamních zařízení a vlastníci pozemků, na kterých jsou tato reklamní zařízení umístěna, byli Magistrátem města Ostravy, na základě ustanovení § 31 odst. 9 zákona č. 13/1997 Sb., vyzváni, aby odstranili reklamní zařízení, pro která nemají povolení k provozování. Neodstraní-li vyzvaný vlastník reklamní zařízení ve stanovené lhůtě, bude s vlastníkem zahájeno přestupkové řízení a reklamní zařízení bude odstraněno na náklady vlastníka.

L.V.



Na hřbitově pokračuje oprava chodníků

Začátkem prázdnin byly zahájeny stavební práce na místním hřbitově. V průběhu tří měsíců budou nově opraveny veškeré chodníky pravé části hřbitova v sekci s klasickými hrobovými místy. Provedení bude totožné jako již realizované nové chodníky mezi urnovými hroby. Původní pochozí plochy budou vybourány a nahrazeny chodníčky s novou esteticky zajímavou drobnou dlažbou, upnutou mezi betonové obruby. Pro sjednocení vzhledu nesouměrně umístěných hrobů bude prostor mezi obrubou a jednotlivými hroby vyplněn kačirkem vhodné velikosti. Středová cesta v zadní části mezi již opravenými chodníky bude nově provedena z žulové kostky navazující na provedení vsypové loučky. Po skončení stavebních prací budou upraveny okolní travnaté plochy a nově vzniklé záhony budou osázeny vhodnou zelení. Smluvní náklady realizace činí 5.150 tis. Kč, projekt je spolufinancován z rozpočtu města Ostravy částkou 2.800 tis. Kč.

(RM)



Cyklostezka K Pile – podjezd

V červenci byla provedena oprava části cyklostezky ulice K Pile, jedná se o úsek k podjezdu pod trať, který byl v havarijním stavu. V podjezdu bylo upraveno odvodnění a v celé dosud neuzpevněné délce komunikace byly položeny dvě vrstvy asfaltu. Financování bylo zajištěno z fondu statutárního města určeného na opravy cyklostezek na území města Ostravy.

(RM)



Den dětí v Polance

Po roce se Den dětí vrátil zpět z areálu fotbalového hřiště na Dělnický dům. Počasí nám ze startu moc nepřálo. Nakonec se umoudřilo a Den dětí pro děti mohl začít. Po úvodních slovech našeho pana starosty bylo sváteční odpoledne profesionálně moderováno Petrem Stebnickým. Úžasné děti z mateřské a žáci ze základní školy naší obce mile všechny potěšili svým skvělým kulturním vystoupením. Chtěla bych touto cestou poděkovat pedagogům za přípravu dětí k tomuto vystoupení a rodičům za podporu svých ratolestí. Program zvesela pokračoval Klaunskou bublinkovou show, vystoupil Pirát Jack Sparrow se svým tanečním a soutěžním vystoupením, následovalo taneční představení mistrů Evropy v Electro Boogie. V průběhu zábavného odpoledne se děti mohly zapojit do dobrodružných soutěží v režii našich mladých Skautů z Polanky. Moc děkujeme Skautskému oddílu za přípravu a organizaci zajímavých aktivit. Zábavu si děti užily i malováním na obličej, česáním copánků nebo na skákacím hrađu. V doprovodném programu se aktivně zapojil Sbor dobrovolných hasičů z Polanky. Prozkoumat obří hasičské auto byl pro děti ojedinělý a skvělý zážitek. Děkujeme! O mlsné jazyčky se postarala nejen cukrová vata a jiné laskominky, ale především občerstvení Restaurace Dělnický dům. Závěr programu patřil populárním triu Maxim Turbulenc. Bylo vidět, že si to všichni, nejen děti, užili. Ještě jednou děkujeme za společně prožité chvíle všem zúčastněným této skvělé akce, protože děti jsou naše radost!

Za ŠKSK Tamara Foltýnová

Slavnostní obřad VÍTÁNÍ DĚTÍ

Dne 24. 06. 2023 se uskutečnilo druhé vítání nově narozených dětí v letošním roce. Slavnostního obřadu se zúčastnilo 10 dětí z 14 pozvaných. Miminka přivítal pan starosta Pavel Bochnia, moc hezká vystoupení zde předvedly děti ze ZUŠ a mateřské školy. Bylo nám milým potěšením se takto setkat a budeme se těšit na další.

Žádáme rodiče nově narozených dětí, kteří mají zájem o slavnostní obřad VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ, aby tuto skutečnost oznámili telefonicky: 599 425 102/103, e-mailem: petra.mamulova@polanka.ostrava.cz / petra.metelkova@polanka.ostrava.cz, případně osobně na podatelně ÚMOB Polanka nad Odrou v úředních hodinách (PO,ST: 7.30 hod. – 11.15 hod., 12.15 hod. – 17.00 hod.).

P.M.

Vesnické sportovní hry 2023

Rychlá informace z posledních soutěží.

27. 5. 2023 proběhl závod v přespolním běhu na 5,4km. Naši běžci ve složení David Lauterbach, Štěpán Hon a Aleš Valchař vyhráli a tím přinesli Polance skvělých 12 bodů do tabulky soutěže. Další dva červnové turnaje, konané v naší hale 17. 6. 2023 ve volejbale a 24. 6. 2023 v nohejbale, se dle mého předpokladu, jak jsem psal v minulém čísle Zpravodaje, vydařily. Naši borci vybojovali skvělá druhá místa. Tím se nárůst bodů do celkové tabulky navýšil o krásných 22 bodů. Polanka nad Odrou tak prázdniny prožije na třetím místě se stejným počtem bodů jako druhá Velká Polom. První místo drží již tradičně sousedé z Klimkovic.

Stále ještě potřebujeme střelce ze vzduchovky. Pokud se někdo cítí, že by mohl v tomto sportu reprezentovat, neváhejte mě kontaktovat. (737621949)

Držme si palce Polanko.

Za Školskou, kulturní a sportovní komisi, předseda Martin Sýkora



Den obce Polanky nad Odrou

9.9.2023

AREÁL DĚLNICKÉHO DOMU

POLANKA NAD ODROU



HLAVNÍ PROGRAM:

- 14.00 – Zahájení
- 14.00 – 14.45 - vystoupení děti ze ZŠ + LŠU
- 15.00 – 15.30 - DECHOVÁ HUDBA POLANKA
- 16.00 – 17.00 - SELF MADE
- 17.30 – 18.30 - SABINA KŘOVÁKOVÁ S KAPELOU
- 19.00 – 20.00 - MARKÉTA KONVIČKOVÁ S KAPELOU
- 20.30 – 21.30 - ROXETTE REVIVAL
- 21.35 – 24.00 - DJ

SÁL DĚLNICKÉHO DOMU:

- 14.00 – 21.00 - Výstava a prezentace spolků a obce
- 17.00 – 21.00 - CIMBÁLOVÁ MUZIKA JAGÁR

DOPROVODNÝ PROGRAM PRO DĚTI:

- 15.00 – 18.00 - MALOVÁNÍ NA TVÁŘ
- 14.00 – SKÁKACÍ HRAD

Součástí dne obce bude oslava 130 let SDH Polanky nad Odrou s doprovodným programem.



Vstupné zdarma

Zajištěno bohaté občerstvení

Zvěřinové hody

Akce se koná za každého počasí

Akci pořádá Školská, kulturní a sportovní komise při Radě městského obvodu Polanka nad Odrou

SLOVO ŘEDITELE ŠKOLY

S ohledem na velké množství příspěvků z mateřské i základní školy se nebudu dlouze rozepisovat. Níže uvedeně články vypovídají o bohatém dění v naší školce i škole v závěru školního roku 2022/2023 včetně vzdělávání našich učitelů na zahraničním jazykovém kurzu v rámci projektu Erasmus+.

V den oficiálního ukončení školního roku 2022/2023, 31. srpna 2023, se uskuteční ve škole setkání zaměstnanců školky a školy s bývalými kolegy, které bych rád i prostřednictvím těchto řádků srdečně pozval. Bohužel nás svou přítomností už nepoctí bývalý ředitel základní školy,

pan Mgr. Jaroslav Král, který nás v červnu opustil. Byl výraznou osobností s velkým přínosem nejen pro školu, ale pro celý kulturní život v Polance nad Odrou. Jeho odkaz u nás ve škole bude žít nadále.

Žádný školní rok by se neobešel bez výrazné podpory ze strany rodičů, zaměstnanců, zřizovatele, nejrůznějších organizací a v neposlední řadě také dětí a žáků. Za tuto podporu všem velmi děkuji. Přeji krásné prožití letních dnů.

*RNDr. Patrik Molitor
ředitel školy*

Přijímací řízení na střední školy 2023

Jako každý rok čekalo naše žáky devátého ročníku velmi náročné jaro, jelikož nastal čas přijímacího řízení na jejich vysněnou střední školu. Více než oni byli pravděpodobně nervózní jejich rodiče.

Jednotné přijímací řízení proběhlo 13. a 14. dubna 2023. Jednotná přijímací zkouška je povinnou součástí prvního kola přijímacího řízení do všech maturitních oborů s výjimkou oborů s talentovou zkouškou. Uchazeč o vzdělávání v oboru s maturitní zkouškou může pro 1. kolo přijímacího řízení podat přihlášku až na dvě střední školy.

Jednotná přijímací zkouška se skládá ze dvou písemných testů, a to z českého jazyka a literatury a z matematiky. Existují tři varianty testů, pro čtyřleté obory vzdělání (včetně oborů nástavbového studia), pro šestiletá gymnázia a pro osmiletá gymnázia. Maximální možný počet

dosažených bodů v testech z matematiky i českého jazyka a literatury je 50. Minimální hranice úspěšnosti není centrálně stanovena, školy si však mohou minimální hranici stanovit samy v rámci kritérií pro přijetí. Je již dobrou tradicí naší školy, že byli opět všichni žáci přijati, a to přitom měli letos těžší startovní pozici oproti dřívějším ročníkům, které byly populačně výrazně slabší. Z obou devátých tříd se na střední školu hlásilo 43 dětí. Celkově bylo na maturitní obor přijato 38 žáků, z toho 17 na gymnázium nebo lyceum. Přestože má řemeslo „zlaté dno“, na výuční obory míří pouze 5 žáků.

Všem přijatým z celého srdce gratuluje celý pedagogický sbor naší ZŠ a MŠ Polanka nad Odrou a přeje úspěchy v dalším studiu i v soukromí.

Mgr. Jiří Sikora, výchovný poradce



Školní projekt „Výuka s radostí obě města přemostí se vydařil“

Díky iniciativě předcházejícího ředitele školy, pana RNDr. Tepera, začala ve školním roce 2009/2010 spolupráce se ZŠ Starozagorská v Košicích. Navzdory čtyř set kilometrové vzdálenosti mezi školami se letos uskutečnil již 19. výměnný pobyt. Protože byl o něj velký zájem, museli jsme zvolit klíč, podle kterého budou účastníci z řady žáků 8. ročníku vybráni. Kdo se chtěl výměnného pobytu s družební školou zúčastnit, měl úkol sám nebo ve dvojici či trojici natočit krátkou reportáž o nějaké lokalitě, která je pro Ostravu významná. A protože videa byla určena pro žáky z Košic, svěřilo se jejich hodnocení vrstevníkům, konkrétně členům školního parlamentu, a ti vybrali z 23 „reportérů“ 18, což byl limit pro náš školní projekt, jenž byl spolufinancován z dotačního programu MMO – oblast školství, projekt Výuka s radostí obě města přemostí.

První část projektu začala v neděli 28. května, kdy se naši žáci v doprovodu paní zástupkyně Mgr. Sýkorové a třídní učitelky Mgr. Kusové vydali vlakem do Košic, kde byl pro ně připravený pestrý program, při kterém se seznámili s historickým centrem druhé největší slovenské metropole, s průvodcem si prohlédli archeoskanzen u obce Nižná Myšľa a vyzkoušeli si tam slovenské tradiční řemeslo drátování. Na druhé straně žáci navštívili i moderní Steel park, kde se zúčastnili zajímavé vyučovací hodiny fyziky. Další den se podívali na odchyt a kroužkování ptáků a seznámili s fungováním Místního úřadu MČ KVP, kde je dokonce přivítal a obdaroval pan přednosta. Dále byla pro žáky připravená tvořivá dílna v CVČ a vyvrcholením programu bylo přijetí náměstkyní primátora v reprezentativních prostorách historické radnice, kde se všichni zapsali do pamětní knihy. V rámci pobytu si naši žáci užili i zábavu a pohodu – zahráli si bowling a každý večer měli k dispozici tělocvičnu.

Na třídní pobyt našich žáků v Košicích navázala stejně dlouhá návštěva Košičanů u nás. Po ubytování ve škole se jeli naši hosté podívat na Sanatoria Klimkovice a večer využili možnosti, které nabízí sportovní areál v sousedství školy. Druhý den pobytu začal přijetím u pana starosty na ÚMOB Ostrava – Polanka nad Odrou, po kterém následovalo seznámení se s historií i současností Ostravy, o které se postaral pan Mgr. Sikora, a promítání žákovských videí o Nové radnici, haldě Ema, ZOO, novém vysokoškolském kampusu na Černé louce a o nově zrekonstruovaných městských jatkách, ve kterých sídlí Galerie současného umění PLATO. Tato místa pak během svého pobytu všichni žáci společně navštívili. V galerii měli hodinový edukativní program, na vyhlídkové věži komentovanou prohlídku, následující den si Ostravu

prohlédli ze střechy kampusu, kde došlo i na neformální závody v běhu do schodů a besedu o českých a slovenských sportovních legendách. Potom žáci pod vedením paní učitelky Mgr. Sosnové v rámci terénního cvičení zjišťovali s využitím bezdrátového čidla a IPadu teplotu vody v Ostravici a teplotu půdy na haldě Ema. Odpoledne pak strávili v zoologické zahradě. Přírodovědně zaměřený program ještě obohatil pan ředitel Molitor večerním sledováním netopýrů pomocí ultrazvukových detektorů. V sobotu 3. června se Košičané rozloučili a vlakem vrátili domů.

Obě části pestrého mezinárodního programu provázelo pěkné počasí a příjemná atmosféra.

Mgr. Vanda Kusová



Let's learn something new

Zatímco se během školního roku naši pedagogové pohybují obvykle před tabulí, v období letních prázdnin někteří z nich usednou do lavic jazykových škol v zahraničí.

V rámci programu Erasmus+, Výzva 2022, Krátkodobé projekty pro mobilitu studujících a zaměstnanců ve školním vzdělávání vyrazí na jazykový a metodický kurz na Maltě a v Irsku naši učitelé. Tento projekt dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků nese úderný název Naučme se něco nového.

Dvoutýdenní kombinovaný kurz nabízí jazykovou i metodickou přípravu učitelů 1. i 2. stupně. Povede k rozvoji komunikačních dovedností našich pedagogů v anglickém jazyce a k poskytnutí metodiky pro zapojení cizího jazyka do výuky neязыkových všeobecně vzdělávacích předmětů. Kurz tedy zlepší nejen jejich osobní jazykové kompetence, ale i kompetence profesní a bude je motivovat k dalšímu růstu.

Účastníci byli do vhodného jazykového kurzu zařazeni dle příslušné jazykové úrovně v souladu se Společným evropským referenčním rámcem. Kdo se kam vydá? Paní učitelky Valíková, Hranická a Gelnarová poletí na jazykový kurz na Maltu a paní učitelky Vrbková, Sosnová a Š. Sýkorová do Irska.

Jak se těší, z čeho mají obavy a co si od kurzu slibují, jsme se zeptali dvou z nich.

Mgr. Vendula Valíková, učitelka 1. A

Vendulo, jak se těšíš do školy na Maltě?

Kdybyste mi tuto otázku položili před půl rokem, řekla bych „Strašně moooc“, už at' tam jsem. Teď na konci června odpovídám, že už se těším méně. Brala bych totiž alespoň pár dnů na nabrání sil po proběhlém školním kolotoči, ale bohužel termín zní jasně – prvního letiš.



Máš z něčeho obavy?

Obavy? Ty mám. Ještě nikdy jsem na takovém intenzivním jazykovém kurzu nebyla, ale známí kolem mě, kteří už za tímto účelem někdy vycestovali, mi povzbudivými slovy dodávají odvalu.

Co by sis přála, aby ti kurz i samotný pobyt na Maltě přinesl?

Především bych se chtěla zdokonalit v angličtině, rozšířit si slovní zásobu a mluvit plynuleji, také poznat nové lidi a cizí zemi.

Mgr. Tereza Sosnová, učitelka přírodopisu

Terezo, jak se těšíš do školy v Irsku?

Na irskou letní školu se těším hodně. Člověk by se měl vzdělávat celý život a neustnout na jednom místě. Opravdu doufám a věřím, že tento jazykový pobyt zlepší mé komunikační a profesní dovednosti.

Máš z něčeho obavy?

Obavy nemám z ničeho, no možná trochu z porozumění roditelům Irům. Vzpomínám si, že když jsem byla ve Skotsku, tak většinou Skotů bylo špatně rozumět. Doufám, že v Irsku to bude o poznání lepší.

Co by sis přála, aby ti kurz i samotný pobyt v Irsku přinesl?

Ráda prověřím své komunikační schopnosti a přeji si, aby se zlepšily. I když dva týdny jsou krátká doba na výraznější posun, tak doufám, že se mi to alespoň trošičku povede. Také bych ráda získala nějaké tipy do hodin pro žáky a samozřejmě doufám, že mi pobyt přinese i pěkné zážitky.

Děkujeme za váš čas, přejeme příjemný pobyt a v září se zeptáme, jak to dopadlo.

Kolektiv pedagogů ZŠ



Knihovnice s velkým K

Člověk by řekl, že knihovnu dělají knihy, ale my jsme zjistili, že tomu tak není. Lidé často chápou knihovnu jako místo, kde se musí mlčet, místo s regály plnými zaprášených knih, případně místo, kde se platí upomínky. Člověk, který nám už dávno dokázal, že to tak není, je knihovnice s velkým K, paní Karla Zábojová. Letos je to patnáct let, co kraluje naší knihovně.

Polanecká knihovna pod jejím vedením ožila. Naše knihovna je místo, kam se těšíme, místo setkávání a povídání, místo odpočinku i zábavy. Co se dá v takové knihovně dělat kromě půjčování knih? Samozřejmě se tu dá číst, ale i smát se, svěřit se, postěžovat si, hrát si a soutěžit, zajít na besedu, přednášku nebo autorské čtení, či dokonce přespat během Noci s Andersenem. Můžete tu jako „malý brouček“ tančit, zpívat nebo kreslit a můžete tu být pasován na „malého čtenáře“.

Naše knihovnice je vždy dobře naladěná, ochotná vyslyšet, laskavá, poradí, zajímá se nejen o knihy, ale i o čtenáře, žádané knihy odkládá nebo doveze ze Svinova. Pokaždé uslyšíte: Jak se vám to líbilo? Naše paní knihovnice vášnivě diskutuje o přečtených knihách a zážitcích z četby, inspiruje, doporučuje knihy, shání a nakupuje podle našich požadavků. Je to člověk na správném místě. Už patnáct let poskytuje zázemí a podporu místním čtenářům. Do knihovny se těšíme na knihy, ale také na ni. Strávili jsme tu po vyučování moře času a tímto bychom Vám, paní knihovnice, chtěli za to, co děláte, poděkovat.

Julie Kubíková a Daniel Sýkora, žáci 9. B



ROZHOVOR NA ROZLOUČENOU

V pedagogickém sboru postupně dochází ke generační výměně, a tak i příští rok přinese pár personálních změn. Po mnoha letech působení na naší škole odchází dvě paní učitelky 1. stupně, Mgr. Věra Králová a Mgr. Olga Macková. U této příležitosti jsme je požádali o rozhovor.

Kolik roků je dnes vašim žákům, které jste jako první učily v Polance? Potkáváte se s nimi například na třídních schůzkách v roli rodičů?

OM: Na třídních schůzkách i na jiných akcích školy se setkávám s některými rodiči mých nynějších žáků, které jsem taky učila. Dnes již mají kolem 45 let. Moje maminka i babička byly taky učitelky. Potkávám v Polance i bývalé žákyně babičky Anny Kalivodové. Čas prostě strašně utíká a je neúprosný.

VK: Nastoupila jsem do školy v Polance v roce 1996, takže by mým žákům mělo být kolem pětaticeti let. Možná je potkávám, ale ani o tom nevím, protože se od první třídy tak změnili, že už je nepoznávám. Ale budu ráda, když se ke mně sami přihlásí.

Na prvním stupni, na tzv. národce, musí učitelé zvládnout učit všechny předměty, ale které z nich vám byly nejbližší a učily jste nejraději?

OM: Předávání vědomostí ve všech předmětech mě bavilo, ale výtvarka byla mým koníčkem, tak jsem ji měla nejraději.

VK: V nejnižších ročnících se všechno prolíná a všechno jsem učila ráda.

Málokoho by napadlo, že tímto školním rokem uzavíráte pracovní kariéru, protože jste pořád plné elánu a nápadů. Prozradíte nám, čím se udržujete v tak dobré tělesné i duševní kondici? A co plánujete a na co se těšíte do budoucna?

OM: S manželem hodně cestujeme, navštěvujeme divadla, galerie, koncerty. Máme rádi turistiku a plavání. Sledujeme dění kolem nás a ve světě. Moc nás baví práce na zahradě. Toto všechno jsou podněty pro mou práci.

VK: Měla jsem štěstí na dobré kolegyně. Těšilo mě s nimi spolupracovat, a to mi dávalo energii i radost. Zvláště na roky ve „staré škole“ ráda vzpomínám. A do budoucna se těším na všechno, co ještě přijde, hlavně aby člověk byl zdravý.

Co byste na základě svých mnohaletých zkušeností vzkázaly rodičům budoucích prvňáčků? Máte pro ně nebo pro děti nějakou radu či doporučení?

OM: Mladým rodičům doporučuji – povídejte si s dětmi, cestujte s nimi, odpovídejte jim na jejich zvědavé otázky. Nenechejte je vplout natrvalo do virtuálního světa mobilů a počítačů.

VK: Pro všechny mám radu, že s úsměvem jde všechno líp.

Děkujeme vám za rozhovor, a hlavně za mnoho času, úsilí a energie, které jste naší škole věnovaly. Do další životní etapy přejeme hodně zdraví, klidu, spokojenosti a rodinné pohody.

Kolektiv pedagogů ZŠ



Aktuality z mateřské školy

Na začátku května proběhl zápis nových dětí do mateřské školy. Účast byla velká, takže se školka může v září opět těšit na plně obsazené třídy. Mateřská škola se zapojila do projektu „Pomáhám přírodě a poznávám ji“ a za zpracované úkoly děti získaly účastnický list a také odměnu.

Mladší děti se zúčastnily projektového dne s názvem „Stavitel města“, kdy měly možnost postavit si ve třídě své vlastní město z kostek LEGA. Učily se spolupracovat ve skupinkách a soutěžily o tu nejvyšší věž z celého města. Na závěr děti složily zkoušku ze stavitelství a získaly diplom.

O týden později proběhl na školní zahradě Dopravní den s rodiči. Děti měly možnost projet se na svých odrážedlech, kolech nebo koloběžkách po dopravním hřišti a také absolvovaly různé úkoly, za které dostaly razítka do svých řidičských průkazů. Za splnění všech úkolů čekala na děti odměna a diplom.

Květen zakončilo taktické cvičení hasičského záchranného sboru. Jednalo se o cvičný zásah. Po jeho ukončení si děti mohly prohlédnout auta i vybavení hasičů a dokonce si i za asistence hasičů zastříkat hadicí.

Červen byl nabitý akcemi. Hned první červnový den jsme na zahradě školky oslavili Den dětí. Pro děti byl připraven program s naší lektorkou tanečního kroužku, nechyběly ani nejrůznější soutěže, skákačí hradly, malování na obličeje a drobné občerstvení. Děti dostaly perníkové medaile a také diplom za splnění všech úkolů.

Tradičně proběhlo i závěrečné focení tříd a každá třída si také připravila besídku pro své rodiny, aby děti mohly ukázat, co se za uplynulý rok naučily.

Ve školce nás navštívila paní spisovatelka Kateřina Tomanová s interaktivní besedou o své knize „Jak skřítek Kulíšek hledal nevěstu“. Dětem se pohádka moc líbila a společně s paní Katkou pomohly Kulíškovi jeho nevěstu najít.

Pasování předškoláků na školáky opět proběhlo na školní zahradě. Děti nejprve musely splnit všechny přichystané úkoly, které jim přichystali zaměstnanci mateřské školy, užily si diskotéku a pak už přišel čas na jejich pásmo písniček a básniček, které se naučily pro rodiče a paní

učitelky ze základní školy. Pasováním se z nich stali školáci, a tak jsme se s nimi museli slavnostně rozloučit.

Děti ze všech tříd vyrazily na konci školního roku na výlet. Žabičky, Želvičky, Delfinci a Chobotničky navštívili Kozí farmu v Havířově, Včelky a Motýlci Dětský ranč Hlučín a Kuřátka a Berušky vyjely do lázni na Hýlově.

Žáci ze základní školy s paní učitelkou Katarínou Sýkorovou si pro děti ze školky připravili sportovní dopoledne. Děti si celou akci opravdu užily a všechna připravená stanoviště splnily na jedničku.

Teď už si děti užívají prázdniny a do školky se vrátí zase v srpnu.

Mgr. Kateřina Vavrošová



Volejbal konec sezóny

Vážení přátelé, kamarádi a spoluobčané, rádi bychom Vás seznámili s jarní částí volejbalové sezóny 2022/2023. Velké úspěchy letos zaznamenali opět naši nejmladší hráči, kteří ze svých turnajových klání barevného minivolejbalu dvojic a trojic vždy přivezli medaile. Na úrovni krajských přeborů, kde máme největší zastoupení napříč různými kategoriemi, jsme měli přihlášená družstva mladších žaček, starších žaček, kadetek, juniorek, ženy „A“ a ženy „C“. Nejlepší umístění dosáhly ženy „A“, které skončily na krásném 2. místě.

Okresní přebor si, jako již tradičně, odehrála družstva žen „B“ a mužů. Pro ženy „B“ byla tato sezóna velmi náročná na úrazy, ale díky pomoci z řad žen „A+C“ se jim soutěž podařilo dohrát, a co víc, dokázaly se umístit na 2. místě. Muži nakonec vybojovali v okrese 4. místo.

Jako každý rok volejbalový klub pořádá dva turnaje, Rodinný a Generační. Jakožto poslední vítězná rodina měli organizaci Rodinného turnaje na starosti Gramelovi. Letošní ročnick vyhrála rodina Dluhošova, takže ji čeká pořadatelství 29. ročníku tohoto turnaje.

Kromě místních turnajů a soutěží šly naše žačky a kadetky v červnu sbírat zkušenosti i na turnajích ve Vratimově, Raškovicích, Hodslavicích a beachových turnajích v Opavě, Ostravě a Karvině, odkud si vždy přivezly medaile.

Na novou sezónu se budou týmy připravovat na letních soustředěních v Pálkovicích, Dolní Bečvě a v naší sportovní hale.

Všem našim týmům tedy přejme do nové sezóny ještě víc sportovních úspěchů, sezónu pokud možno bez zranění, radost ze hry, bezva partu a trpělivé trenéry, bez jejichž práce a obětavosti by se naše volejbalové fungování neobešlo.

Závěrem nám dovolte poděkovat všem hráčům, trenérům, funkcionářům a rodičům, kteří věnují svůj volný čas rozvoji polanského volejbalu, a velký dík patří také všem sponzorům a partnerům, mezi které patří především městský obvod Polanka nad Odrou, Magistrát města Ostravy a Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy ČR, bez nichž bychom nemohli naše cíle realizovat.

Všechny informace o dění našeho klubu najdete na: <http://volejbal-polanka.cz/>



FLORBALOVÁ SEZÓNA 2022/2023 SOKOLŮM VYŠLA!

Polanský florbal je od samotného počátku svázán s TJ Sokol. Všechny kategorie hráčů se účastní Regionální soutěže České obce sokolské s názvem Podbeskydská florbalová liga (FPL), kde se naši sportovci utkávají s celky z Frenštátu pod Radhoštěm, Frýdlantu nad Ostravicí, Příbora, Bašky a dalšími.

První prosincovou sobotu, 3. 12. 2022, vyjeli na svůj první zápas sezóny polanečtí muži. O den později je následovali mladší žáci a přesně za týden na svou premiéru po několika letech vyrazili také starší žáci a dorostenci v jedné kategorii.

Mladší žáci vstoupili do soutěže s velkými ambicemi a nemohou být zklamání. „Sice jsme neobhájili 2. místo ve FPL, ale i tak bylo vidět, že jsme si sezónu všichni užili,“ poděлил se Lukáš Závodný. Jeho kolega z lajny, Marek Koval, s Lukášem souhlasí: „Sezóna byla skvělá. I přes absencí na trénincích hráli všichni, a to také ti nejmladší z nás!“ „Mladší“ se probojovali z 10 týmů do finálové skupiny, kde po tuhých bojích obsadili 4. místo.

Muži do sezóny nastoupili také velice bojovně. Hned na prvním turnaji bodovali s týmy, se kterými v minulém ročníku body ztráceli. Na finálovou skupinu to bohužel nestačilo, ta jim utekla o jeden jediný bod. „Doufám, že příští sezóna bude minimálně stejně povedená jako tato, a pevně věřím, že se nám v té příští podaří postoupit,“ hlásí Dan, který dohrál svou 2. sezónu v mužích. Muži nakonec končí na 13. místě ze 14 týmů.

Daniel Dekleva, hráč hrající jak za dorostence, tak i za muže, hodnotí tuto sezónu kladně: „V této sezóně byly vydařené i nevydařené zápasy a všichni ze sebe vydali maximum.“ Jak Dan dále podotýká, hrálo se mu lépe s muži, se kterými měl společné tréninky a byl s nimi tudíž lépe sehraný. A právě sehranost byla u dorostenců kamenem úrazu, ovšem přes všechny obtíže se během sezóny sehráli dostatečně na to, aby s favority ligy hráli vyrovnané zápasy. Starší žáci a dorostenci skončili na pěkném 5. místě.

Závěr sezóny patřil tradičnímu venkovnímu turnaji rodinných týmů. Jednalo se o 24. ročník Polanské hole, konané 24. 6. 2023. Ačkoliv to ráno vypadalo bledě, přišlo, turnaj se za nezvykle studeného červnového dopoledne přece jen uskutečnil. K vidění bylo 10 týmů, 5 v kategorii RODINA a 5 v kategorii MUŽI. „Dost jsem si to užil. Je super, že si můžeme na konci sezóny zahrát s kamarády nebo s členy rodiny a tím zakončit naši cestu sezónou,“ komentoval M. Koval. Letošní turnaj v kategorii RODINA vyhrál tým „Nikdo“, v kategorii MUŽI to byl tým „Tři M“. Závěr turnaje patřil ocenění hráčů za individuální výkony; za všechny můžeme zmínit „Ostroštrelec“ – Petr Gelnar, „Lamač“ – Daniel Dekleva, „Expert“ – Matyáš Gašperák, „Tahoun“ – David Syvala, „Střelec“ – Matyáš Krayzel, „Nebojsa“ – Pavel Kotásek, „Rychlík“

– Marek Koval, „Srdcař“ – Daniel Kotásek, „Ajty borec“ – Radovan Šťastný, „Táta chytač“ – Martin Kříž.

Teď už nám zbývá se pomalu připravovat na sezónu následující, kde spousta kluků z mladších žáků přechází do starší kategorie, mezi nimi i Lukáš, který byl našim nejlepším střelcem této sezóny. „Z osobních výsledků jsem šťastný a jsem rád, že se mi daří,“ poděлил se Lukáš a pokračoval: „florbal je samozřejmě kolektivní sport a bez spoluhráčů bych takových výsledků nedosáhl.“

Dle názoru dlouholetého trenéra Hynka Kozuba můžeme čekat náročnější sezónu, těžší soupeře a věříme v ty nejlepší výkony, kterých jsou naši kluci schopni.

Dobrých výsledků bychom se měli dočkat, protože na otázku, zda budou kluci o prázdninách trénovat nebo se věnovat jiné sportovní disciplíně, „gaučinku“, všichni odpověděli, že určitě na sobě budou pracovat, aby byli na nový ročník florbalové ligy připraveni.

Kulturní klub Salon u Viery zve příznivce ochotnického divadla na inscenaci Erica-Emmanuela Schmitta: MANŽELSKÉ VRAŽDĚNÍ, kterou sehraje DIVADLO DEVÍTKA. Představení se odehraje ve čtvrtek 7. 9. 2023 v 19 hodin v Kině Retrostar.

Všechny příznivce sportu AGILITY zveme na třetí ročník open závodů POLANSKÁ PACKA, který proběhne v sobotu 30. 9. 2023 v areálu TJ Sokol Polanka nad Odrou. Pro více info pište na sokol.polanka@seznam.cz.



Nabité házenkářské léto

S přelomem května a června se běžně chýlí ke konci i házenkářská sezóna, nastává období letní pauzy a čerpání sil na nový soutěžní ročník. V letošním roce je to ale všechno tak trochu jinak...

Pravidelnou tečkou na konci sezóny je již téměř 30 let mezinárodní mládežnický turnaj Polanka cup. Jeho letošní, již 29. ročník, proběhl v obvyklém termínu, a to ve druhém červnovém víkend. Na první pohled se vše zdá být stejné jako jakýkoliv jiný rok, ovšem již na druhý pohled je vidět, že zdání trochu klame. Více než 110 přihlášených družstev do všech věkových kategorií dává jasně najevo, že letošní ročník byl v něčem jiný. Téměř 1500 účastníků a pořadatelů dokazuje, že polanecký turnaj se zařadil mezi největší házenkářské mládežnické akce v České republice. Toto výsadní postavení s sebou však nese i nejedno úskalí – potřebu velkého množství pořadatelů a dalších osob ochotných pomoci s organizací a zabezpečením turnaje. Všem, kteří se jakkoliv na zajištění turnaje podíleli, upřímně děkujeme a těšíme se na příští jubilejní ročník. Bez spolupráce a pomoci ostatních subjektů bychom turnaj v současné podobě již nemohli realizovat. Děkujeme za podporu Městskému obvodu Polanka nad Odrou, ZŠ a MŠ Polanka nad Odrou, Fotbalovému klubu SK Polanka nad Odrou, Statutárnímu městu Ostrava a dalším menším sponzorům a dárcům a věříme, že naše úspěšná spolupráce na zajištění jednoho z největších mládežnických házenkářských turnajů v republice bude pokračovat i v dalších letech. Uspěť na takto velkém turnaji již není nic jednoduchého, a proto může-

me s hrdostí konstatovat, že tento úspěch letos zaznamenalo družstvo mladších žáků, kterému se podařilo zvítězit ve všech osmi turnajových utkáních. V nedělním popolední tak zaslouženě převzali od extraligových hráčů Karviné zlaté medaile za vítězství v turnaji. V ostatních kategoriích se družstvům pořadajícího klubu vybojovat medailový kov sice nepodařilo, ale všechna srdnatě bojovala o ty nejlepší výsledky.

Po náročné sezoně, zakončené zmíněným polaneckým turnajem, však nezačala házenkářům obvyklá letní pauza. Hned v podvečer prvního prázdninového pondělí vyrazil od domácí sportovní haly autobus obsazený hráči a trenéry třech žákovských družstev, aby se vydal na cestu do cca 800 km vzdáleného slovinského přístavního města Koper, které se v prvním prázdninovém týdnu stalo hlavním městem evropského házenkářského dění. V konkurenci družstev z celé Evropy se cenný kov nepodařilo vybojovat v žádné kategorii, ale přesto reprezentanti našeho klubu nezklamali, když vždy skončili v lepší polovině výsledkové listiny.

Po krátké, cca třítydenní relaxační pauze, se žákovská družstva vrátí do tréninkového procesu počátkem měsíce srpna. Jejich starší kolegové – hráči dorostenecké a mužské kategorie – začínají přípravu na nadcházející ročník již v polovině července. Věříme, že euforie po postupu mužského družstva do první celostátní ligy se přenesou také do letní přípravy a dalšího soutěžního ročníku a kvalitní výkony našich družstev přilákají do sportovní haly spousty nejen házenkářských fanoušků. Program našich družstev pro podzimní část je součástí tohoto článku. O aktuálních termínech domácích utkání, dosažených výsledcích, stejně jako o dění v našem klubu vás pravidelně informujeme prostřednictvím našich internetových stránek www.hazena-polanka.cz.

Házenkáři

Domácí utkání SKH Polanka - podzim 2023

Datum	Čas	Domáci	Hosté
24. 09.	10:00	2. liga mladší dorost	SK Žeravice
24. 09.	12:00	1. liga starší dorost	Talent Škoda JS Plzeň
24. 09.	14:00	1. liga ml. dorost (OV)	Talent Škoda JS Plzeň
24. 09.	16:30	1. liga muži	Sokol Vršovice A
01.10.	14:30	turnaj starší žáci	
07.10.	15:00	turnaj mini 5+1	
08.10.	15:00	turnaj mladší žáci	
15. 10.	10:00	2. liga mladší dorost	HC Nový Jičín
15. 10.	12:00	1. liga starší dorost	Lovci Lovosice
15. 10.	14:00	1. liga ml. dorost (OV)	Lovci Lovosice
15. 10.	16:30	1. liga muži	KH BEECH Vsetín
22.10.	08:30	turnaj mladší žáci	
29. 10.	10:00	2. liga mladší dorost	Pepino SKP F-M B
29. 10.	12:00	1. liga starší dorost	Pepino SKP F-M
29. 10.	14:00	1. liga ml. dorost (OV)	Pepino SKP F-M
29. 10.	16:30	1. liga muži	Sokol Štřáhlavy
05.11.	09:00	turnaj starší žáci	
12.11.	09:00	turnaj starší žáci B	
19. 11.	10:00	2. liga mladší dorost	HC Karviná
19. 11.	12:00	1. liga starší dorost	HAOLK
19. 11.	14:00	1. liga ml. dorost (OV)	HAOLK
19. 11.	16:30	1. liga muži	HAOLK
03. 12.	10:00	2. liga mladší dorost	Handball club Zlín, z.s.
03. 12.	12:00	1. liga starší dorost	Handball club Zlín, z.s.
03. 12.	14:00	1. liga ml. dorost (OV)	Jiskra Třeboň
03. 12.	16:30	1. liga muži	Handball club Zlín, z.s.



Z Polanky do Polánky poosmé..

V sobotu 17. června se uskutečnil další zájezd našich hasičů do Polánky, tentokrát do Polánky u Moravského Krumlova (okr. Znojmo). Jednalo se o již osmé setkání dobrovolných hasičů z Polanek nacházejících se v České republice. První ročník se konal už v roce 2011 v Polánce u Kutné Hory.

V devítimístné dodávce odcestovalo krátce po osmé hodině za krásného a slunečného počasí tentokrát jen osm účastníků zájezdu. Cesta uběhla rychle a s malou zastávkou na benzínce v Olomouci jsme byli v 11 hodin uvítáni starostou hasičů v Polánce. Centrum oslav byl v luxusním areálu místní restaurace s názvem PUB CAFÉ BAR, která je jediným místem pro konání podobných oslav nebo kulturních a rodinných akcí připravena. Velice příjemný byl i pohled na vývěsní štít s nápoji, neboť se tam čepoval Radegast, a to za levnější cenu než v naší Polance.

Areál restaurace byl vzorně připraven a u stánků s občerstvením a jídelm se začaly tvořit první fronty. Hasiči nebo jejich příznivci z dalších tří Polanek (Polánka u Moravského Krumlova, Polánka u Malešova z okr. Kutná Hora a Valašská Polanka) už byli rovněž na místě a tak začaly první uvítací rozhovory a přípitky. Ve 12 hodin byl podáván společný oběd, který byl hrazen z prostředků místních hasičů. Po obědě odjeli všichni polančané autobusem do Moravského Krumlova, kde jsme navštívili místní zámek a výstavu Slovanské epejeje od malíře Alfonse Muchy, kdy vstupné (a to nemalé) bylo opět hrazeno pořadajícími hasiči. Ještě odpoledne jsme si všichni stihli prohlédnout Poutní kapli sv. Floriána v Moravském Krumlově. Po návratu do areálu restaurace v Polánce jsme našli útočiště ve stínu velkého stanu, neboť počasí bylo skoro tropické. Uprostřed areálu byla krytá tribuna pro muzikanty a taneční plocha, na které byl v 16 hodin zahájen starostou místních hasičů další program. Po zahájení si všechny delegace navzájem vyměnily upomínkové předměty. Další tři hodiny zábavy patřily cimbálové muzice a k poslechu a tanci zahrála amatérská country skupina. Pro zájemce byla připravena i dvacetiminutová projížďka kočárem taženým koňmi. Další zájemci mohli navštívit degustaci vín od místního vinaře ve vinném sklípku, který se nacházel přímo v tomto areálu. V průběhu programu nás navštívil starosta města Moravský Krumlov (Polánka je částí tohoto města) Mgr. Tomáš Třetina, který je zároveň i současným senátorem Parlamentu ČR. Další část taneční zábavy probíhala i za nemalé přítomnosti místních občanů a k jídlu byly připravené různé grilované speciality.

Těsně po jednadvacáté hodině se všech 44 hasičů začalo pomalu loučit a připravovat se na návrat do „svých“ Polanek. Naším polančanům se podařilo nastoupit do dodávky těsně o půl desáté a s malou zastávkou ještě v Polánce, kvůli nafocení společné fotky před cedulí na začátku obce, odjet směrem domů.

V závěru bych chtěl poděkovat všem, kteří se této akce zúčastnili a rovněž i našemu členu SDH Tomáši Novotnému, který nás bezpečně celou cestu odvezl z Polanky do Polánky a zpět.

Za všechny účastníky zájezdu je nutno říci, že tento jednodenní zájezd u příležitosti setkání polančanů byl opět bezvadný a velice příjemný. Další sraz polančanů je naplánován na rok 2025 a to už potřeťí v Polánce u Kutné Hory.

sv.



Po deseti letech jsme si to zopakovali

Zájem nových i stávajících členů zahrádkářů nás přiměl zopakovat jarní zájezd do Jiříkova u Rýmařova a spojit jej s prohlídkou galerie Děda Praděda, zahradního arboreta v Pasekách u Šternberka – Makčů Pikčů a návštěvou města Šternberk. Zájezd se uskutečnil dne 12. 5. 2023 v celkovém počtu 48 účastníků.

Brzkým ranním příjezdem do Jiříkova jsme byli mile uvítáni samotným řezbářem panem Halouzkou. Svým humorným vyprávěním o své řezbářské práci nás všechny nadchl a potěšil. Slyšeli jsme výklad k jeho nejdůležitějším sochám, kdy např. největší sochou v ČR je „vládce Jeseníku“ děda Praděda. Dále jsme měli možnost si prohlédnout betlém s 250 ručně vyřezávanými figurkami a nebo obří dřevěný obraz Pradědovy říše, což byl další zajímavý unikát jeho galerie.

Druhou zastávkou našeho výletu bylo všem již dobře známé arboretum v Pasece u Šternberka Makčů Pikčů. Přestože letošní jaro bylo dosti chladivé, tak nás, kteří jsme zde byli před 10 lety ohromeni nádherně kvetoucím modrým hořcem ve tvaru srdce, tento pohled tentokrát nepřivítal. Bohužel zde na Hané vše kvete dřív. Přírodní arboretum s náročným terénem je pro každého návštěvníka nádherným místem v každém ročním období. Jeho chlouboou jsou půvabné scenérie a krásný výhled na Hornomoravský úval.

Po společném obědě v Mladějovicích jsme navštívili historické město Šternberk. V rámci volného programu téměř polovina účastníků stihla navštívit státní hrad Šternberk. Z jejich reakcí bylo znát, že se prohlídka všem líbila.

A protože jsme slíbili představit plány, které nás v dalším období ještě čekají, tak takto činíme. Ve druhém říjnovém týdnu, dne 11. 10. 2023 máme již zajištěnou exkurzi do Marlenky, návštěvu minipivovaru U Koničku a také prohlídku zámku ve Frýdku Místku. Pro zájemce podrobnější informace podá Himlarová A., tel. 602 427 707.

Polanští zahrádkáři



Skauti informují

Hned z počátku června se skupina čistě dívčího obsazení vypravila na Ludčkův memoriál, tj. setkání všech skautských oddílů z Ostravy. Z vyprávění skautek: „Počasí nám přálo, už od začátku cesty nám hřálo do zad sluníčko. Z Heřmáněk, kam jsme přijely vlakem, jsme se vydaly na louku, kde se akce pořádala. Když jsme došly na místo, pár stanů už tam stálo. Tak jsme rozložily i ten náš a připravily jsme ohniště pro opékání špekáčků. Druhý den byly na programu soutěže, mezi které patřila štafeta s navlékáním nitě, poznávačka uměleckých děl (kterou jsme si mohly nesoutěžně vyzkoušet) či běh s mapou za stanovišti. Našich světlušek bylo bohužel málo, nicméně staly se alespoň nadšenými divačkami. Nakonec, kvůli velkému horku, jsme uvítaly ochlazení v řece Odře, která kolem louky protékala. Akce pokračovala ještě další den, my jsme se ale vydaly na zpáteční cestu už o den dřív, jelikož nás bylo opravdu málo. I tak jsme si ale akci velmi užily a považujeme ji za vydařenou.“

Na dětský den (10.6.) jsme si jako každý rok připravili několik stanovišť, kde si děti mohly vyzkoušet různé zajímavé aktivity a zasoutěžit si. Den nezačal úplně nejlépe, a to v celku větší přeháňkou. Ale i přes nepřítel počasí jsme byli připraveni a schopni akci zahájit. Děti měly za úkol projít pět stanovišť a za splnění úkolů dostaly odměnu. Stanoviště jsme měli připravená od dvou do pěti hodin a potom přišel čas na úklid. Nakonec přece jen vysvitlo sluníčko, jako třešnička na dortu k další vydařené akci.

V sobotu 24. 6. 2023 se pak uskutečnila poslední skautská akce v červnu i celého školního roku - Skautfest. Již tradiční závod po Polance započal ve 14:00 a v 17:00 byl spolu s celoroční hrou vyhodnocen. V 18:00 jsme zapálili v rámci možnosti slavnostně oheň, na kterém si později většina účastníků něco opekla. Následovalo zpívání s kytarou a vzpomínky na první tábory. I přes to, že nás nebylo moc, jsme si to všichni užili.

Mikuláš Jančálek

Skleněná kouzla

Letošní zájezd členů místní skupiny ČČK a jejich příznivců nás dovedl 23.5.2023 do města Valašské Meziříčí. Zde jsme strávili celý den až do odjezdu zpět do Polanky.

Celé dopoledne jsme se věnovali návštěvě sklárny Schott a Střední uměleckoprůmyslové školy sklářské. Ve sklárnách Schott jsme zhlédli zpracování skla pro různé odvětví průmyslu (výroba skleněných polic, skla do dvířek pečicí trouby, modelování skla do automobilů aj.). Ve sklářské škole jsme viděli ruční tvarování hutního, užitkového a uměleckého skla. Někteří z nás si odnesli zajímavé prodejné výrobky žáků. Polední přestávku jsme vyplnili společným obědem v restauraci Holendr s kvalitní obsluhou a chutným jídlem. V odpoledních hodinách jsme navštívili Muzeum řeznictví v Krásnu, kde nás čekala i malá ochutnávka výrobků. Mnozí z nás si zavzpomínali na své mladé roky, kdy v mnoha domech probíhaly domácí zabijačky a používaly se stejné nástroje a pomůcky, které zde byly vystaveny. Zároveň jsme měli možnost zakoupení výrobků řeznictví Krásno. I když jsme byli v menším počtu, tak nás celý den provázela dobrá nálada a slunečné počasí.

Marie Krejčí
předsedkyně MS ČČK Polanka n. O.

Pomáháme i nadále

Římskokatolická farnost Polanka nad Odrou se i po roce od vypuknutí války na Ukrajině podílí na pomoci uprchlým obyvatelům před válkou. Tentokrát se jedná o poskytnutí materiální pomoci v podobě darování trvanlivých potravin.

V době od 19. 3. - 19. 4. 2023 se vybralo přibližně 500 kg potravin včetně trvanlivých konzerv. Všechno bylo odvezeno na faru ve Staré Bělé, kde se jednou měsíčně schází asi 400 občanů Ukrajiny, kterým jsou rozděleny tyto darované potraviny.

Nyní je možné opět donést a darovat trvanlivé potraviny v odpoledních hodinách na místní faře. Všem případným dárcům z řad občanů touto cestou děkujeme.

Marie Krejčí



KDY: 05.08.2023 OD 13:00 HOD
KDE: MYSLIVNA NA JANOVÉ

JANOVSKÝ KOTLÍK
VOLÁ!

TRADIČNÍ SOUTĚŽ VE VÁŘENÍ GULÁŠE, WORKSHOP PRO DĚTI A DOSPĚLÉ, VYSTOUPENÍ SKUPINY KUBUKU

Powered by Poster For

SOCIOPOINT
MOŽNOSTI EXISTUJÍ



800 700 650
bezplatná linka

„Zůstala jsem sama, často mi bývá smutno. V novinách jsem viděla kontakt na SOCIOPOINT, tak jsem tam zašla. Dali mi adresy na kluby seniorů v okolí mého bytu. Netušila jsem, kolik možností existuje.“

Věra, 84 let

SOCIOPOINT!!!

DNE 08.09.2023 PROBĚHNE HROMADNÉ OČKOVÁNÍ PSŮ V ČASECH:

Na parkovišti U Atlasu 16.15 hod. - 17.00 hod.

U kina 17.05 hod. - 17.50 hod.

Na Janové 18.00 hod. - 18.20 hod.

Firma VLČEK – svařovací technika
Ostrava – Polanka nad Odrou
přijme na částečný úvazek řidiče/ku
pro rozvoz zboží.

Vhodné pro osobu s výsluhovým příspěvkem,
v předčasném důchodu nebo v důchodu.
Řidičský průkaz skupiny B podmínkou.

Bližší informace:
tel. 602 720 845 nebo
e-mail: info@vlceksvt.cz.

NABÍDKA PRACOVNÍHO MÍSTA V KUCHYNI MATEŘSKÉ ŠKOLY

Základní škola a mateřská škola Polanka na Odrou,
příspěvková organizace přijme do kuchyně mateřské školy
na ulici Malostranská č. p. 124 od 1. 8. 2023
kuchařku na plný pracovní úvazek.

Praxe ve stravovacím zařízení vítána.
V případě zájmu o pracovní pozici prosím kontaktujte
ředitele školy na tel. číslo 731 153 947
nebo e-mailem na adresu reditel@zspolanka.cz.

UZÁVĚRKA DALŠÍHO ČÍSLA ZPRAVODAJE BUDE 10.9.2023



POLANSKÝ ZPRAVODAJ - periodický tisk územního samosprávného celku - Vydává městský obvod Polanka nad Odrou Vychází jako občasník pod ev. č. MK ČR E 15249
Redakční rada: Mgr. Jarmila Urbánková, Mgr. Emil Morav, Pavel Bochnia, Pavel Galla. Příspěvky zasílejte na e-mail: zpravodaj@polanka.cz.
Preferujete-li tištěnou formu nebo chcete inzerovat, doručte příspěvky na adresu ÚMOB Polanka nad Odrou, 1. května 330, 725 25 Ostrava-Polanka nad Odrou, tel.: 599 425 101.
Kontaktní údaje pro zadávání inzerce: posta@polanka.ostrava.cz, tel.: 599 425 104.